

ОСНОВЫ ДЕЙСТВЕННОГО ЕДИНСТВА

ОБРАЩЕНИЕ КОММУНИСТОВ КОН К ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЛИТМО

1. Впервые после долгих десятилетий партия оказалась перед лицом активной политической жизни. Руководители и аппарат областного и городского партийных комитетов, сохраняя и ориентируясь на формально-организационные методы политической работы, оказались в изоляции не только от значительной части населения города и области, но и от большинства членов партии.

2. Призывая рядовых коммунистов к ответственности, партийные руководители не нашли в себе мужества и смелости взять на себя политическую ответственность за результаты выборов. Самокритичность и ответственность практически отсутствовали в выступлениях тт. Соловьева, Герасимова, Попова, Ходырева и др. на пленуме ОК и ГК КПСС.

3. Партийные руководители не смогли отрешиться от шаблонов и стереотипов старого иллюзорного политического мышления и по-прежнему пребывают в уверенности, что только они адекватно

выражают интересы и чаяния трудящихся масс. Предпринятая ими попытка возложить большую часть вины за поражение на выборах на «неформалов», «политических противников» не может быть оправдана.

4. Заслуживает осуждения тактика формирования образа «политического противника» в лице объективно возникших в Ленинграде и области демократических движений за перестройку. Подобная политика в корне противоречит ленинской тактике работы с массами в период обострения политической борьбы.

5. Сложившаяся структура партийного руководства областного, городского и районных комитетов партии ведет к преобладанию командно-административного стиля руководства парторганизациями, что формирует безответственного, анонимного исполнителя. На деле происходит закрепление не единого, а единственного смысла, что лишает возможности какому-либо политическому творчеству рядового члена партии.

6. Собрание считает: политическая ответственность должна стать способностью и возможностью каждого коммуниста отвечать на вопросы, поставленные жизнью, отвечать своими словами и делами, своим политическим творчеством. Уважение и доверие к каждому члену партии, его политической активности — это единственная основа действительного единства партии, залог ее политического авторитета, основанного не на власти, а на активном политическом творчестве.

7. В связи с этим партийное собрание КОН предлагает провести в первичных организациях дискуссию о внутрипартийной демократии и ответственности коммунистов; создать партийную конференцию областной и городской партийных организаций для подведения итогов дискуссии. Выборы на конференцию проводить на альтернативной основе.

Принято на партийном собрании кафедр общественных наук.

РАССМОТРЕВ вопрос «О задачах партийной организации на современном этапе перестройки», партийное собрание отмечает, что перестройка идет противоречиво. Возникает немало новых вопросов, требующих четких ответов, решительных и энергичных действий коммунистов.

Коммунисты обеспокоены положением в стране и партии, состоянием внутрипартийной демократии и гласности. Развитие внутрипартийной демократии отстает от процесса демократизации в стране. Требуют осмысления роль КПСС в политической систе-

роле и места в партии в современных условиях советского общества. По итогам дискуссии провести всесоюзную партийную конференцию.

2. Направить в газету «Ленинградская правда» письмо от партийной организации ЛИТМО с предложениями о развитии внутрипартийной демократии.

3. Поручить партийному комитету провести изучение общественного мнения института по выдвижению кандидатур в депутаты Верховного Совета РСФСР и местных Советов. Провести необ-

ТРЕБУЮТСЯ ЧЕТКИЕ ОТВЕТЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ИНСТИТУТА

ме общества и ответственность коммунистов за обеспечение линии партии на перестройку.

Необходима дальнейшая перестройка партийной работы в массах в сторону более глубокого изучения людей, учета их мнений. Не выработаны подходы к взаимоотношениям партийных организаций с многочисленными общественными движениями и объединениями.

Партийное собрание постановляет:

1. Учитывая сложную политическую и социально-экономическую обстановку в стране, положение в партии, считать необходимым провести общепартийную дискуссию по вопросам внутрипартийной жизни, развития демократии и гласности — от первичных организаций до ЦК КПСС,

ходимую организационно-политическую работу среди студентов и сотрудников в ходе подготовки к выборам.

4. Партийному комитету, партийным бюро для выработки решений по принципиальным вопросам вести в практику обсуждения проектов постановлений в паргруппах, среди партийного актива и коммунистов.

5. Парткому, партбюро, партгруппоргам в своей практической работе опираться на подходы, ориентированные на сотрудничество, консолидацию общественных сил, на деле выступающих за перестройку.

6. По заявлению редактора газеты Ю. Л. Михайлова для рассмотрения конфликтной ситуации создать комиссию в составе Г. Н. Лукьянова, В. Н. Самьяникова, Б. С. Падуна.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 19 [1405] ● Вторник, 19 июня 1989 г. ● Выходит с 1931 года ● Цена 2 коп.

ВОПРОС, вынесенный для обсуждения на партийном собрании, продиктован в первую очередь необходимостью определиться в ряде политических моментов перестройки, обсудить жизненно важные проблемы партийной жизни и роли коммунистов в происходящих процессах. Очевидно, что сегодня политическая и экономическая ситуация в стране неоднозначна. Об этом свидетельствует и дискуссия, развернувшаяся на Съезде народных депутатов СССР.

С одной стороны — широкий разворот перестройки, ее существенное продвижение вперед практически по всем направлениям. С другой — перестройка идет пока противоречно. Часть проблем, особенно в экономике, социальной и научно-технических сферах, решается половинчато, непоследовательно. Возникает немало новых вопросов, требующих четких ответов, решительных и энергичных действий коммунистов.

Многое высветила избирательная кампания. Она прошла с острым политическим накалом, выявила много огрехов в нашей партийной работе. Сегодняшняя ситуация отличается от той, какой она была год, даже полгода назад. Налицо — нарастание и углубление демократизации в общественной, экономической, духовной и социальной сферах, быстрый подъем самосознания и общественно-политической активности народа.

В этой связи сегодня новым практическим содержанием на-

полняется ленинский завет: коммунисты должны быть в гуще жизни, знать жизнь адомь и поперец, уметь в любой ситуации безошибочно определить настроение, действительные потребности, стремления и мысли людей, уметь завоевать доверие массы товарищеским отношением к ней, заботливым удовлетворением ее нужд.

Вместе с тем по мере услож-

событий. С таких и только таких позиций нужно ныне подходить к определению меры ответственности коммуниста за судьбу перестройки. Наш долг и обязанность — задавать тон общей работе.

В первую очередь необходимо осветить вопросы повышения роли коммунистов в перестроечном процессе института.

СЕГОДНЯ партийный комитет

НЕОБХОДИМО ОПРЕДЕЛИТЬСЯ!

нения решаемых задач стало очевидно и другое: горячо поддерживая партию в ее новаторских устремлениях, люди ждут сегодня от коммунистов более энергичных действий, практических результатов, связанных прежде всего с социально-экономическим развитием.

Партийные организации, и наши в том числе, работают сегодня в новых условиях. Идет ломка устоявшихся стереотипов, изживается командно-административный стиль.

Эти усилия предпринимаются для более успешного решения насущных задач — дальнейшего развития демократизации и гласности, проведения реформ во всех областях общественной жизни. Перестройка активизировала массы, и коммунист не может стоять в стороне от происходящих процессов, прежде всего он должен повысить требовательность к себе, быть в центре всех

предпринимает активные меры для перестройки своей работы с учетом складывающихся новых условий. Главные направления, вопросы, выносимые на партком, формируются на основе более глубокого изучения проблем с привлечением широкого круга партийного актива, критических замечаний трудящихся. В подготовке к парткомам, обсуждении выносимых на них проблем принимают участие десятки коммунистов и беспартийных. Для этого регулярно публикуются в газете материалы с заседаний парткома.

Активно идет пересмотр системы взаимодействия с партийными организациями, ликвидируются мелочная опека, навязывание им своих указаний по любому поводу. Глубже и предметнее стала работа с партийными группами. Каждый член парткома прикреплен к партийной группе с целью изучения общественного мнения, информирования коммунистов о жизни партийной организации и

института

В общем, сдвиги в работе нашей парторганизации обозначились по целому ряду направлений, но можем ли мы быть в полной мере удовлетворены сделанным? Думается, что нет. Отдельные элементы новизны, появляющиеся в партийной работе, пока не сформировались в единую систему организационно-политических мер, отвечающих сегодняшнему витку общественного развития. Определяющим условием улучшения положения дел в учебной, научной и других областях является то, чтобы не на словах, а на деле обеспечить партийной организации, каждому коммунисту роль политического

лидера.

Для этого необходимо каждому из нас оправдать свое место и роль в перестроечном процессе, повысить действенность принимаемых решений, личным примером доказывать авангардную роль коммуниста.

Сегодня особенно важно разобраться в конкретных причинах пробуксовки работы в каждой партийной организации, определить оптимальные пути их преодоления. Прежде всего это отказ от администрирования на всех уровнях, отказ от регламентации и заорганизованности. Не команды и приказы, не нажим и одергивание, а широкая внутрипартийная демократия на основе диалога, сопоставления различных точек зрения должны характеризовать стиль и методы деятельности как партии в целом, так и любой парторганизации.

Масштабность и сложность новых задач стали настоящим испытанием, проверкой на прочность

для выборного партийного актива, всех коммунистов. На первое место выдвигаются сейчас такие качества, как убежденность, политическая зрелость, способность отстаивать политическую платформу партии, компетентность, умение работать с людьми. Такой подход требует коренной перестройки работы в сторону изучения людей, их политических и деловых качеств, мнения о них коммунистов и беспартийных.

Требует обсуждения и вопрос о плюрализме мнений и партийной дисциплине.

Вроде бы очевидная истина: если ты коммунист, то по Уставу должен нести личную ответственность за единство своей партии, за ее идейное, организационное, нравственное здоровье. Ведь от этого зависит боеготовность ее рядов. В сегодняшней политической ситуации КПСС представляет интересы не той или иной части общества, а основные интересы всего общества. Совершенно ясно, что дискуссии и полемика в партии, особые мнения по тому или иному вопросу — явление естественное. Но сила ее в том и состоит, чтобы со всей принципиальностью требовать от коммунистов, партийных бюро и комитетов неуклонного претворения в жизнь коллективно принятых решений.

Жизнь поставила коммунистов перед необходимостью искать новые взаимоотношения с многочисленными общественными объединениями и движениями. Нам нет нужды отказываться от помощи, поддержки, сотрудничества с теми общественными организациями и движениями, которые адекватно и гибко выражают множественность здоровых социальных, профессиональных и других интересов. Надо вести с ними диалог, завоевывать на свою сторону здоровые силы, направлять их инициативу в конструктивное русло.

[Окончание на 2-й полосе]

НЕОБХОДИМО ОПРЕДЕЛИТЬСЯ!

[Окончанке. Начало на 1-й полосе]

Вместе с тем нельзя не сказать и о другом. В журнале «Коммунист» сказано правильно: «В сегодняшних условиях призывы к самоцельному созданию оппозиционных политических партий возбуждения политической и социальной напряженности в обществе. Чем это чревато в условиях, прямо скажем, невысокой политической культуры, отсутствия развитых демократических институтов и при нынешней экономической ситуации — нетрудно себе представить. Многопартийность вообще не есть гарантия демократического политического режима. В наших же сегодняшних условиях искусственное создание альтернативных политических организаций почти наверняка приведет к утрате политической ста-

бильности». Это нужно иметь в виду при анализе и оценке складывающейся политической ситуации.

Задача на сегодняшний день перед нами стоит немало. Это и работа со студенчеством, где требуются совсем иные подходы к воспитательному процессу. Это и укрепление дисциплины коммунистов, определенной Уставом КПСС. Это и поиск политических методов работы партийной организации, способствующих повышению авторитета партии и коммунистов в условиях демократизации и гласности. Необходимо также уже сейчас начать подготовку к выборам в республиканские и местные Советы, намеченным на начало следующего года.

Ю. ГАТЧИН,
секретарь парткома



День открытых дверей на кафедре оптических приборов.

Фото З. Степановой

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НОВЫЙ ЭТАП ПЕРЕСТРОЙКИ

ОБЩЕИНСТИТУТСКОЕ партийное собрание, состоявшееся 31 мая в главном учебном корпусе ЛИТМО, обсудило задачи партийной организации на современном этапе перестройки. На собрании выступил секретарь партийного комитета института доцент Ю. А. Гатчин.

В обсуждении приняли участие доцент кафедры истории КПСС В. Г. Павенков, секретарь партбюро ФТМВТ доцент В. В. Кармазиненко, член парткома заведующий кафедрой высшей математики профессор В. Г. Дегтярев, партгруппа кафедры компьютерной графики доцент В. Т. Тозик, научный сотрудник кафедры технологии приборостроения С. Ю. Иванов, заведующий кафедрой физической химии, волоконной и интегральной оптики И. К. Мешковский, редактор газеты «Кадры приборостроению» Ю. Л. Михайлов, старший преподаватель кафедры электроники Н. Е. Аверьянов, секретарь партбюро инженерно-физического факультета доцент Г. Н. Лукьянов, доцент кафедры автоматизации и телемеханики Ю. Л. Тихонов, заведующий кафедрой теплофизики профессор Г. Н. Дульнев, заместитель секретаря партбюро ФТМВТ С. С. Бубнов, заместитель заведующего идеологическим отделом обкома КПСС Ю. И. Мазуренко.

Собрание приняло постановление и письмо в редакцию газеты «Ленинградская правда».

Ищем выход

В НАШЕМ ИНСТИТУТЕ

ОПЯТЬ НЕ КУРЯТ!

ТАКОЙ ЛОЗУНГ появился на стенах института в дни недели инженерно-физического факультета. Указанный призыв очень созвучен недавно прошедшему Всемирному дню борьбы с курением. Этот лозунг — прямой укор ректору института, издавшему приказ о запрете курения в стенах ЛИТМО. Известие об этом запрете красовалось в фойе на видном месте у вахты, затем вдруг исчезло. Потом появилось вновь и

Отчитывается партком

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ твердо придерживается правила информировать коммунистов о своей работе за период между общими институтскими партсобраниями. С октября 1988 года по май 1989 года партком провел пятнадцать заседаний, на которых рассматривались разнообразные вопросы, охватывающие практически все стороны жизни партийной организации и коллектива института.

На последнем партсобрании, состоявшемся 31 мая, из-за недостатка времени не было возможности сделать очередное сообщение. Поэтому оно публикуется в газете.

Нет необходимости перечислять все вопросы, включенные в повестку дня заседаний парткома. На них неоднократно обсуждалась работа факультетских партийных бюро и партийных групп, ставились отчеты руководителей института. Много внимания уделялось вопросам отбора, расстановки и воспитания кадров, работе с молодыми коммунистами, ставились узловые проблемы совершенствования учебного процесса, обсуждались и утверждались планы работы, проводились выборы и распределение обязанностей между членами парткома и т. п.

За отчетный период партком осуществлял также контроль за ранее принятыми решениями, в частности: о работе оптического факультета, кафедр общественных наук, военной кафедры, партбюро ЭОЗ, партгрупп кафедр высшей математики, химии и т. д. В декабре 1987 года состоялось общее партийное собрание с повесткой дня «Отчет парткома о руководстве перестройкой в институте в свете требований XXVII съезда КПСС, январского и июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС». Этот отчет носил промежуточный характер, проводился для контроля работы парткома прошлого созыва и предшест-

вовал отчетно-выборному собранию института в октябре 1988 года.

В постановлении, принятом 28.12.87, парткому было поручено осуществлять ряд мер, направленных на улучшение руководства перестройкой в ЛИТМО. В частности, было обращено внимание партийного комитета на необходимость повышения спроса с коммунистов за личное участие в

КАК ВЫПОЛНЯЛИСЬ РЕШЕНИЯ

перестройке деятельности института и предлагалось провести в начале 1988 года обсуждение задач в подразделениях.

В плане реализации этого пункта постановления парткомом регулярно заслушиваются отчеты коммунистов-руководителей о выполнении требований Устава КПСС и личном вкладе в работу возглавляемых ими подразделений. Подобная практика сейчас широко используется и в факультетских партийных организациях.

В начале 1988 года по предложению парткома в партгруппах прошли заседания, посвященные задачам кафедр по перестройке учебно-воспитательного процесса. В большинстве подразделений была дана также оценка деятельности руководителей, выносимая тайным голосованием.

В апреле и мае нынешнего года по постановлению парткома проведена дискуссия «О роли коммунистов ЛИТМО в поддержке линии КПСС на перестройку». Дискуссия охватила ряд партийных групп, проводилась на собраниях целевых организаций. Материалы этих дискуссий были вынесены и на майское общее партийное собрание.

Пункт 2 постановления от 28.12.87 касался развития гласности

и демократизма в работе института. Парткому и ректорату было поручено не реже чем раз в semester проводить встречи с коллективом института и студенческим активом, выступать на политаднях.

Регулярные обмены информацией и мнениями происходят на совещаниях партгруппов. Заключено кураторство членов парткома за партийными группами. Представители ректората и парткома участвуют в проведении

становления содержал поручение секретарю парткома в ходе подготовки к отчетам и выборам обсудить предложения по кандидатурам в новый состав парткома в партийных группах. Поручение было выполнено.

В пункте 5 перед парткомом была поставлена задача проанализировать критические замечания и предложения, высказанные коммунистами. Результаты работы и предложения были опубликованы в газете «Кадры приборостроению».

Таким образом, постановление партийного собрания от 28 декабря 1987 года в основном было выполнено и может быть снято с контроля.

В июне 1988 года состоялось институтское партийное собрание с повесткой дня: «Обсуждение Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции». В принятом тогда постановлении парткому было поручено передать сформулированные собранием предложения коммунистов ЛИТМО в адрес партконференции, а также предложить Ленинградскому обкому КПСС опубликовать идейную платформу ленинградской делегации. Постановление этого собрания было также выполнено.

В заключение — о планах работы парткома на июнь. Предстоит два заседания.

На первом будут обсуждаться вопросы: «О гуманизации образования в институте». «Отчет декана ИФФ В. Т. Прокопенко о выполнении требований Устава КПСС и личном вкладе в работу факультета», «О подготовке приемной комиссии к новому набору в институт».

На втором заседании будут рассмотрены итоги занятий в системе политического образования и проанализированы результаты выполнения постановления парткома от 14.10.87 «О недостатках в организации работы ДНД института».

А. ИВАНОВ,
заместитель секретаря парткома по организационной работе

и снова исчезло...

Лозунг на стене — не в бровь, а в глаз и нам, народным контролерам, неоднократно ставшимся вопросом перед ректоратом о соблюдении приказа. 13 апреля с. г. на конференции трудового коллектива сотрудников ЛИТМО остро поставлен вопрос о курении в институте старший инженер кафедры ПТМ М. А. Киселев: можно ли одной рукой подписывать приказ о запрете курения, а другой — держать сигарету?

Вопрос о влиянии личного

примера очень важен, я знаю такие случаи, когда после выхода приказа некоторые преподаватели бросили курить...

Теперь, в условиях демократии, не лучше ли отказаться от абсолютных запретов, не подкрепленных моральными и материальными стимулами. Видимо, нужно учесть желания как некурящих, так и курящих. Нужен разумный компромисс.

Мне кажется, что профкому необходимо пойти на то, чтобы поставить вопрос о введении надбавок за здоровый образ жизни

(в виде денежных доплат некурящим или дополнительного отпуска для лиц, не имеющих ни одного дня болезни в год). Ведь есть опыт использования обоих вариантов.

Может быть, студенты и сотрудники могут предложить и иные пути решения вопроса об укреплении здоровья. Например, строительство плавательного бассейна, способного удовлетворить запросы всех сотрудников и студентов. Ведь плавание — прекрасное средство профилактических заболеваний.

Еще один «большой» вопрос — о качестве пищи в столовой и о мытье там посуды. Это причина многих кишечных-желудочных заболеваний, отравлений. Здесь нужен ежедневный контроль. Но кого? Есть комиссия по контролю столовой при местном ком. Есть «Комсомольский прожектор». Есть народный контроль. Появляется еще и рабочий контроль... А у семи нянек, как известно, дитя без глаза!

Во всяком случае навел иронический студенческий лозунг.

Ш. ЕВГЕНЬЕВ

Экспертиза

ПОЧЕМУ ТАК ДОРОГО?

В головную группу народного контроля поступил ряд заявлений о том, что цены на продукцию экспериментально-опытного завода ЛИТМО чрезвычайно высоки.

Для проверки правильности ценообразования на ЭОЗ была создана комиссия, которая провела выборочную проверку и установила, что цены на продукцию ЭОЗ устанавливаются в соответствии с «Положением о порядке установления предприятиями договорных оптовых цен на продукцию производственно-технического характера», утвержденным Госкомцен СССР от 29.12.87, и оформляются протоколом согласования договорной оптовой цены, составленным представителями ЭОЗ и Заказчика (кафедра, ОКБ, АХЧ и др.).

В протоколе указываются договорная цена, себестоимость заказа и процент накопленный. Себестоимость изделия, в том числе затраты на основные материалы и затраты по статье «Основная заработная плата», рассчитываются в соответствии с действующими положениями и методиками.

При этом трудоемкость изготовления заказа определяется на основе техпроцесса с использованием «Единых временных норм»

разработанных Минвузом (1983 г.), а тарифные ставки, используемые при расчете основной заработной платы производственных рабочих, также соответствуют утвержденным Минвузом СССР (1986 г.).

При расчете остальных статей себестоимости применяются нормативы, утвержденные директором ЭОЗ.

Так, расходы на вспомогательные материалы составляют 4,3 процента от основной заработной платы, дополнительная заработная плата — 11,6 процента, отчисления на социальное страхование — 7,8 процента, накладные расходы — 143,3 процента.

Годовые суммы затрат по статьям рассчитаны на основе соответствующих документов (штатного расписания, финансового плана, договора об аренде и др.).

При расчете оптовой цены величина накопления (прибыли) на изделие (заказ) определяется по среднему нормативу рентабельности продукции по ЭОЗ (на 1989 год — 15,4 процента от себестоимости).

Таким образом, комиссия констатировала, что цены на продукцию ЭОЗ устанавливаются в соответствии с действующими положениями и методиками, а разме-

ры нормативов, используемых при расчете цен, методически обоснованы и не выходят за пределы среднераспределенных.

Следует отметить, что заказы, выполняемые ЭОЗ, являются единичными, и поэтому, естественно, затраты на их выполнение значительно выше, чем бы при серийном производстве.

Что касается накладных расходов, то они на ЭОЗ значительно ниже, чем на большинстве крупных промышленных предприятий. Так, например, на ЛОМО суммарные накладные расходы составляют около 300 процентов (на ЭОЗ — 143,3 процента) от основной заработной платы производственных рабочих.

Поскольку цены на продукцию ЭОЗ договорные, то заказчиком, во избежание недоразумений, следует при оформлении протокола согласования оптовой цены обращать особое внимание на правильность определения трудоемкости фактически выполняемых работ.

Н. АНТОНОВА,
доцент, кандидат экономических наук

Г. ГОЛЬДБЕРГ,
член головной группы народного контроля ЛИТМО

Нужны ли учебные комнаты в общежитии? В апреле на ученом совете института студент 536-й группы А. Зотов жаловался, что в студгородке плохо с учебными комнатами: в них растащено оборудование, другие отданы под жилье. Заниматься в общежитии просто негде. Приходится выполнять учебные задания в курительных комнатах (см. «Кадровый приборостроению» от 20 апреля с. г.). Жаловались на отсутствие учебных комнат в частных беседах и другие студенты, например, Садыков из 262-й группы.

5 отделов под заселение студентам, 3 — для служебных целей (например, в 1215 — зав. общежитием; 1115 — кабинет профилактики), комната 1623 — передана под комнату отдыха аспирантов.

Что касается учебных комнат старого здания, то здесь большая комната 365 дождалась ремонта минимум с октября 1987 года, когда народные контролеры впервые стали комплексно проверять общежития. Оборудование вычислительного зала в общежитии ведется не менее двух лет.

По поводу судьбы учебных комнат в комиссии народного контроля единого мнения не было. Было предложено закрыть

ПАНОРАМА ЖИЗНИ ИНСТИТУТА

Юрий Васильевич Юдин работает в ЛИТМО с 1978 года, а с 1983 года заведует кафедрой инженерной и компьютерной графики. С его приходом на эту должность началась реализация программы планомерного повышения качества подготовки специалистов по фундаментальной дисциплине конструкторского цикла — инженерной графике. Нельзя не отметить, что в 1983 году средний возраст преподава-

ния заданий. С целью интенсификации учебного процесса на вечернем отделении осуществляется преподавание начертательной геометрии по новой методике на основе опорных конспект-схем. Впервые за последние 15 лет издан конспект лекций по начертательной геометрии. Подготовлены новые курсы «Машинная графика» и «Диалоговые системы и машинная графика» для студентов дневного отделения, а также курс

программы для постановки новых курсов по машинной графике.

Результаты научной деятельности за пять лет опубликованы в 15 научных работах, из которых 5 — авторские свидетельства на изобретения.

Благодаря его усилиям кафедра занимает ведущее положение в профориентационной работе, проводимой на договорной основе.

Под его руководством и при

Наша Доска почета

Ю. В. ЮДИНУ — 50 ЛЕТ

тельского коллектива кафедры составлял около 50 лет, на кафедре отсутствовала научная работа как в области учебного процесса, так и в области новой техники слабо велась методическая работа.

Опираясь на здоровые силы коллектива, партийную и профсоюзную организации, администрация кафедры во главе с Ю. В. Юдиным развернула программу по совершенствованию всех направлений деятельности кафедры: учебного процесса, методической работы, условий работы преподавательского и лаборантского состава, научных исследований.

Кафедра активно совершенствует учебно-методическую деятельность. Среднегодовой объем изданных методических пособий составляет 7,2 листа, не считая многочисленных информационно-справочных материалов: плакатов, стендов, поурочников, домаш-

«Автоматизация конструкторских работ» для слушателей МИПК при ЛИТМО.

Доцент Ю. В. Юдин активно занимается научной работой. Он является научным руководителем госбюджетных НИР по автоматизации конструкторских работ и совершенствованию учебного процесса, хозяйственной НИР по машинной графике. Планирование и выполнение исследований проводится на уровне, обеспечивающем получение новых научных результатов и патентоспособных решений, организует и участвует во внедрении научных результатов в промышленность и учебный процесс. Опыт постановки новых вопросов курсов передается в другие вузы страны. Для обеспечения учебного процесса по всем видам дисциплин им лично и в соавторстве издано за 5 лет два учебных пособия, два методических указания, сформированы две

непосредственном участии в последние два года успешно решена часть задач по реконструкции помещений кафедры, что позволило обеспечить рабочими местами преподавателей и лаборантов, улучшить условия труда студентов, выделить дополнительные площади для проведения научных работ и учебного процесса, связанного с использованием специализированных технических средств.

Ю. В. Юдин ведет большую научно-организационную и общественную работу, является руководителем комитета САПР в НТОмашпром, членом головной группы народного контроля.

Отмечая 50-летие ученого, общественность института желает ему крепкого здоровья, творческого долголетия и большого личного счастья.

Коллектив кафедры инженерной и компьютерной графики

Острая ситуация

ЗАКРЫТЬ ЗА НЕНАДОБНОСТЬЮ...

Об учебных комнатах дважды поднимали вопрос и народные контролеры (14 января 1988 года и 7 февраля 1989 года на заседаниях ГНК института). Вот факты. Только в новом корпусе студгородка было в свое время запланировано 14 таких комнат. Что же с ними случилось? Где же эти комнаты?

По плану учебными комнатами должны быть помещения, номера которых оканчиваются на 15 или 23. На каждом этаже по две комнаты. И вот 8 февраля этого года комиссия народного контроля должна была констатировать учебными на момент проверки числились лишь пять. Однако попасть в них трудно (если вообще возможно!) тогда, когда нужно студенту. Такая картина была, например, отмечена 13 марта. Правда, была комната 1615, дверь которой была гостеприимно открыта... Студентом здесь не было, как не было света, стульев, чистоты и электророзетки. Зато грязь, остатки кульмана были налицо. Похоже, что в таком состоянии комната находится уже долго, хотя такое положение в «учебных» было неожиданностью для администрации студгородка. Конечно, в первую очередь это и дело студентов инженерно-физического факультета...

Какова же судьба остальных «учебных»? Или распорядились так:

все неработающие «учебные» — за ненадобностью, если сами студенты не занимают активной позиции. Вместо этого расширить возможности использования для учебных целей читального зала.

Другое мнение — сделать доступными учебные комнаты, числящиеся таковыми, оборудовав их столами, стульями, кульманами (хотя бы один кульман в каждую комнату...). Но этот вариант подразумевает наличие действенного самоуправления, а его-то нет!

А пока многие инициативы преподавателей, не нашедшие поддержки самих студентов, затухают. Например, несколько лет назад общежитие отказалось принять десять кульманов, осебождавшихся при очередной реорганизации кабинета курсового проектирования кафедры ТМДП. С одной стороны, студенты жалуются на нехватку кульманов, а с другой стороны, кульманы пришлось списать. Не нашлось материально ответственного лица...

Конечно, в деле организации действенного использования учебных комнат поразительно равнодушие проявляет студсовет. Да и сама администрация студгородка не должна оставаться в стороне.

Е. ШАЛОБАЕВ,
старший преподаватель
кафедры ТМДП,
член ГНК института

БЕЗ ШЕФОВ НЕ ОБОЙТИСЬ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РУКОВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ И СОВХОЗОВ ОБЛАСТИ ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ СТУДЕНТАМ ВУЗОВ, УЧАЩИМСЯ СРЕДНИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ ЛЕНИНГРАДА.

Дорогие ленинградцы! Мы обращаемся к вам с просьбой оказать помощь в выращивании и уборке урожая. Поставленные перед нами задачи по обеспечению Ленинграда и области овощами и картофелем в настоящее время не могут быть решены без вашего участия. Имеющиеся трудовые ресурсы, материально-техническая база овощеводства и картофелеводства совхозов позволяют осуществлять уборку сельхозпродукции собственными силами не более чем на 25 — 30 процентов запланированных объемов.

К сожалению, техника, с которой мы вынуждены работать, не соответствует технологиям возделывания и уборки овощей и картофеля. А на таких культурах, как редис, укроп, щавель, лук, и ряде других используется только ручной труд. В то же

время почти 60 процентов трудового населения, проживающего на территории овощеводческих совхозов пригорода, работает на предприятиях Ленинграда.

В прошлом году из-за отсутствия людей и несовершенной помощи значительная часть посевных площадей заросла сорняками, многие гектары переросшего щавеля, салата, редиса были переложены. Для совхозов это обернулось серьезными убытками, а ленинградцы и жители промышленных центров об-

ласти не получили так необходимых овощей.

Сегодня положение дел практически такое же.

В настоящее время Лениблагропромом, совхозами разработаны новые условия организации и оплаты труда. Всем работающим на уборке урожая будет выдаваться в качестве натуроплаты 10 процентов валового сбора продукции.

У хозяйства области есть реальные перспективы совершенствования своей производственной деятельности. Помогают нам в

этом ленинградские предприятия. Так, изготовлены первые образцы высокопроизводительных машин нового типа. В области созданы четыре совместных агропромышленных производственных предприятия, объединивших совхозы и городские организации. А предприятия Василеостровского района принимают участие в создании акционерного общества на базе агропромышленного комбината «Тосненский».

Все это, несомненно, даст положительные результаты. И на-

стает время, когда отпадет необходимость в шефской помощи, в выезде горожан на пропашку кормовых культур, заготовку кормов и уборку картофеля.

Но сегодня мы нуждаемся в этой помощи. Нуждаемся в вашем заинтересованном и активном участии в судьбе урожая.

Б. ВАСИЛЬЕВ, генеральный директор ПО «Победа»;
Л. ВЕРЕМЕЕНКО, директор совхоза «Можайский»;
С. ИВАНОВ, генеральный директор АПК «Тосненский»;
В. КРЫЛОВ, директор совхоза «Предпортовый»;
В. МИЛЬЧАКОВ, директор совхоза имени Тельмана;
В. ПАШИНСКИЙ, генеральный директор ПО «Ручьи»;
И. УКОЛОВ, директор совхоза «Агротехника», и еще 185 подписей руководителей сельхозобъединения и совхозов области

В ШТАБЕ ЗОНАЛЬНОГО ОТРЯДА



нального отряда. Он и дал нам короткий интервью:

— В целом за все время существования зонального строительного отряда ничего подобного не было. По сравнению с прошлыми годами положение явно осложнилось. Все меньше и меньше студентов испытывают желание отправиться на летнюю стройку. Все меньше организаций соглашаются принимать студенческие отряды.

Это связано с переменами в экономике. Все массово переходит на кооператив. Однако областной штаб ЗСО, несмотря на это, стимулирует создание студенческих строительных формирований. Мало того, в связи с кооперативом областной штаб не

сможет выделить средства на денежное обеспечение зонального отряда. Даже значки придется выкупать институту.

Поэтому закономерен вопрос: проще ли комитету ВЛКСМ ИТМО самому организовать строительные отряды, заключить договоры с хозяйственными организациями? И тогда денежные затраты будут оправданы. Пока же штаб ЗСО «Гатчинский» ломает голову, как изыскать средства, дабы обеспечить нормальную работу отряда. Естественно напрашивается и другой вопрос: нужны ли нам лишние управленческие органы, в частности областной штаб студенческих строительных отрядов?

ПО ТРАДИЦИИ зональный студенческий строительный отряд «Гатчинский» формируется на базе нашего института. В этом году командиром отряда стал Ян Януш, аспирант кафедры МАП, а комиссаром — Дмитрий Светлов, инженер МИПК.

Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ по организационной работе Андрей Космановский назначен главным инженером зо-



Студенческое лето — это не только вылазки в пригородные парки, но и дальние путешествия в самые труднодоступные уголки нашей страны. Фото студента Игоря Преображенского.



Из фотолетописи ЗСО. Конкурс политической песни.



Озеро Бабье. Начало лета. Фотоэпюд З. Степановой.

